

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 146

СУББОТА

23

И Ю Л Я

1955 г.

Цена 15 коп.

Боевая программа действий

ТРУДЯЩИЕСЯ Сызрани, как и весь советский народ, с большим политическим подъемом изучают исторические решения состоявшегося в июле Пленума ЦК Коммунистической партии Советского Союза. На предприятиях промышленности и транспорта, в строительных организациях— всюду в городе проходят собрания, читки, беседы. Советские люди единодушно одобряют намеченную Пленумом ЦК КПСС программу дальнейшего развития социалистической промышленности, дальнейшего укрепления экономической мощи нашей Родины.

С чувством гордости за свою любимую Отчизну встретили трудящиеся сообщением о том, что за годы, прошедшие после XIX съезда партии, социалистическая промышленность достигла значительных успехов. Пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца. Производство средств производства возрастет к концу 1955 года по сравнению с 1950 годом не менее чем на 84 процента и составит более 70 процентов всей промышленной продукции страны.

Успешно выполняется пятилетний план в области электрификации. Мощность строящихся сейчас в нашей стране гидроэлектростанций почти втрое превышает мощность всех советских гидроэлектростанций, действовавших к началу 1954 года. Общий объем продукции машиностроительной промышленности увеличивается в 1955 году по сравнению с 1950 годом более чем в два раза, а по сравнению с довоенным уровнем, то есть с 1940 годом,— в 4,6 раза.

Благодаря росту продукции машиностроения непрерывно оснащаются новой техникой все другие отрасли промышленности, а также сельское хозяйство. В настоящее время на колхозных и совхозных полях работает тракторов, комбайнов и других машин в два раза больше, чем в 1940 году.

Достижений в пятой пятилетке рост тяжелой промышленности и сельского хозяйства создал прочную базу для успешного развития легкой и пищевой промышленности. В 1955 году производство предметов народного потребления превышает уровень 1950 года на 72 процента вместо 65 процентов, как это предусмотрено в пятилетнем плане.

Достижения во всех отраслях социалистической промышленности успешно вновь подтверждают правильность генеральной линии Коммунистической партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии. Неуклонно проводя эту линию, партия руководствуется указаниями великого Ленина о необходимости более быстрого развития производства средств производства по сравнению с производством товаров народного потребления, как неперемного условия расширенного социалистического воспроизводства.

«Тяжелая индустрия, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — и впредь должна развиваться быстрее других отраслей народного хозяйства. Чем выше будет в нашей стране уровень развития тяжелой промышленности, определяющей дальнейший подъем всех отраслей народного

хозяйства, тем полнее мы сможем удовлетворить непрерывно растущие потребности советского народа, быстрее создать изобилие предметов потребления и осуществить переход от социализма к коммунизму».

Успехи нашей промышленности огромны. Но партия учит, что нельзя довольствоваться достигнутыми результатами, надо отчетливо видеть недостатки, непримиримо бороться с самоуспокоенностью и зазнайством, настойчиво находить и приводить в действие все новые резервы дальнейшего роста и совершенствования производства, повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции.

Пленум ЦК КПСС отметил, что в работе нашей промышленности наряду с успехами имеются и темные стороны. В ряде отраслей промышленности есть серьезные недостатки в деле технического прогресса. Недостатки выражаются в том, что в этих отраслях промышленности медленно внедряются в производство важнейшие достижения науки и техники, плохо используются внутренние резервы. Уровень механизации и автоматизации производственных процессов в промышленности, на транспорте и в строительстве все еще недостаточен, в ряде отраслей имеются также недостатки в разработке и освоении передовой технологии производства.

В постановлении Пленума глубоко вскрываются причины невыполнения заданий по росту производительности труда. Они заключаются в медленном внедрении новой и плохом использовании старой техники, неудовлетворительной организации производства, в неупорядоченности нормирования труда и заработной платы, а также в нарушении трудовой и производственной дисциплины.

Недостатки, имеющиеся в работе промышленности, отмеченные в постановлении Пленума, в той или иной степени свойственны и предприятиям нашего города. На комбайновом, гидротурбинном, ремонтно-механическом заводах и многих других предприятиях недостаточно энергично внедряется новая технология, плохо механизуются вспомогательные процессы, имеются факты непроизводительного использования техники и простоя оборудования, неупорядоченности в организации труда, выдаче нарядов и т. д. На комбайновом заводе, например, в результате плохой механизации вспомогательных процессов, особенно на погрузке продукции и выгрузке материалов, межцеховой транспортировке, идет по линии увеличения штата вспомогательных рабочих.

На многих заводах, Кашпирском руднике, на транспорте, в строительных организациях медленно внедряются передовые приемы труда, предложения рационализаторов и изобретателей, неудовлетворительно изучается, обобщается и распространяется опыт передовиков. Большие недостатки имеются в организации социалистического соревнования и в руководстве им со стороны партийных и профсоюзных организаций.

В постановлении Пленума ЦК КПСС дана развернутая программа дальнейшего развития социалистической промышленности. Трудя-

щиеся Сызрани, как и все советские люди, отдадут все свои силы для ее успешного претворения в жизнь.

Важнейшей задачей партийных, советских и хозяйственных организаций в области промышленности, наряду с обеспечением выполнения народнохозяйственного плана, является всемерное повышение технического уровня производства. Основным условием решения этой задачи должно быть резкое повышение темпов технического совершенствования во всех отраслях промышленности на базе электрификации, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения новейших станков и машин, постоянного совершенствования технологии производства. Необходимо всемерно улучшать качественный состав руководящих кадров: директоров, начальников цехов, технологов, главных инженеров и т. д. К руководству предприятий нужно ставить людей хорошо знающих свое дело, способных обеспечить неуклонный рост производства и внедрение новой техники и квалифицированное руководство производством.

Важнейшая задача партийных организаций — усилить руководство промышленностью, добиваться конкретных результатов в улучшении работы предприятий. В центре их внимания должна стоять организаторская работа по повышению производительности труда и внедрению в промышленность новейших достижений науки и техники, по широкому распространению опыта новаторов производства и передовых предприятий. Устранить недостатки в расстановке коммунистов на производстве с тем, чтобы основная масса их находилась там, где решается успех выполнения производственных планов и внедрения передовой техники.

Пленум ЦК КПСС призвал коммунистов, комсомольцев, рабочих, рабочих, мастеров, техников, инженеров, деятелей науки и служащих приложить все усилия к успешному выполнению намеченной программы дальнейшего развития социалистической промышленности и выразил твердую уверенность в том, что под руководством Коммунистической партии героический рабочий класс, интеллигенция и все трудящиеся нашей Родины обеспечат мощный подъем промышленности и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества Советского государства в дело строительства коммунизма в нашей стране.

На призыв Пленума ЦК КПСС советские люди ответили мощным политическим и трудовым подъемом, который находит свое яркое выражение в развертывающемся всенародном социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС. Трудящиеся социалистической промышленности берут новые повышенные обязательства по дальнейшему подъему производительности труда, увеличению выпуска продукции, выражают свою готовность, не жалея сил и труда, претворить в жизнь намеченную партийную программу. Решения Пленума ЦК КПСС отвечают кровным интересам народа, и они будут выполнены!

В. И. Ленин о работе советского государственного аппарата

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет «Сборник произведений В. И. Ленина «О работе советского государственного аппарата». В сборник входят статьи, выступления и письма В. И. Ленина, в ко-

торых он характеризует задачи советского государственного аппарата, вскрывает недостатки в его работе и намечает пути их устранения.

Произведения, включенные в сборник, расположены в хроно-

логическом порядке. Все документы, за исключением трех, не вошедших в Сочинения В. И. Ленина, печатаются по 4-му изданию Сочинений.

Совещание Глав правительств четырех держав. (1—2 стр.).

Навстречу Дню железнодорожника. Паровозники экономят уголь. (2 стр.).

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ ТРУДИТЬСЯ НАД ПРЕТВОРЕНИЕМ В ЖИЗНЬ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЛЕНУМОМ ЦК КПСС! И. Григорьев. В честь XX съезда партии. К. Иванов. Решения партии вдохновляют на доблестный труд. Г. Михайлов. Обязательства шахтеров. (3 стр.).

С. Варламов. Беспокойный характер. (3 стр.).

Первый хлеб государству. (3 стр.).

Окончание строительства Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина. (4 стр.).

Мероприятия албанского правительства в области сельского хозяйства. (4 стр.).

Данные о численности населения земного шара. (4 стр.).

М. Арнольдов. На строительстве Дома культуры шахтеров. (4 стр.).

Совещание Глав правительств четырех держав

ЖЕНЕВА, 19 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром министры иностранных дел СССР, США, Англии и Франции — участники Совещания Глав правительств четырех держав — собрались на свое первое заседание.

В заседании участвовали со стороны СССР В. М. Молотов, со стороны США — Д. Даллес, со стороны Англии — Г. Макмиллан и со стороны Франции — А. Пивз. На заседании присутствовали также советники и эксперты четырех делегаций. Был рассмотрен вопрос о повестке дня заседания Совещания Глав правительств, которое должно состояться сегодня днем.

Министры единодушно приняли решение о том, что в повестку дня сегодняшнего заседания Глав правительств должны быть включены четыре вопроса, о которых говорилось в заявлениях Глав правительств всех четырех держав, сделанных на вчерашнем заседании, а именно: 1) германский вопрос, 2) вопрос о европейской безопасности, 3) вопрос о разоружении и 4) вопрос о развитии контакта между Западом и Востоком.

Министры согласились также, что вопрос о включении в повестку дня других проблем, выдвинутых в заявлениях Глав правительств на вчерашнем заседании, будет передан на разрешение Глав правительств.

ЖЕНЕВА, 19 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня днем состоялось второе заседание Совещания Глав правительств четырех держав. Председательствовал Э. Фор.

Утвердив повестку дня, выработанную на сегодняшнем заседании министров иностранных дел четырех держав, Главы четырех правительств приступили к обсуждению первого пункта этой повестки — германского вопроса.

Первым по этому вопросу выступил премьер-министр Англии А. Иден.

Он выразил удовлетворение по поводу того, что в точках зрения представленных на Совещании правительств, по крайней мере, в вопросе о том, что Германия должна быть воссоединена, имеется много общего.

Участникам Совещания, сказал Иден, известно мнение английской делегации по вопросу о воссоединении Германии, являющемуся не только важным, но и срочным вопросом. Английское правительство представило в Берлине план, а на нынешнем Совещании английская делегация высказала несколько мыслей дополнительно к этому плану.

Иден сказал, что маршал Булганин сделал вчера очень интересное заявление. Он отметил, что очень ценным является и самый тон, в котором было выдержано заявление Булганина по германскому вопросу.

Он заявил далее, что хотел бы получить уточнение к тому месту заявления Булганина, в котором говорится, что установление эффективной системы коллективной безопасности является предпосылкой для воссоединения Германии.

По словам Идена, он был бы обеспокоен, если бы потребовалось согласовывать и заключать пакт безопасности, включающий всю Европу и, конечно, США, до того как было бы достигнуто согласие о воссоединении Германии. Иден высказал мнение, что заключение общеевропейского пакта безопасности не может быть достигнуто быстро ввиду наличия на европей-

ском континенте ряда расходящихся точек зрения.

Касаясь предложения о том, чтобы каждая из частей Германии была бы представлена в европейском пакте безопасности отдельно, Иден сказал, что в этом отношении имеются большие затруднения.

Глава английского правительства сказал далее, что он считает более простым проект пакта взаимной безопасности между четырьмя державами, представленными на Совещании, и объединенной Германией.

В заключение Иден заявил, что он не претендует на то, что его предложение является всеобъемлющим, и выразил готовность обсудить и другие предложения в дополнение к тем, которые внесены английской делегацией.

Затем выступил глава Советской делегации Н. А. Булганин. Он напомнил, что, помимо тех четырех вопросов, которые включены в повестку сегодняшнего заседания Совещания, имеются еще три вопроса, о включении которых в повестку Совещания решение должно быть принято самими Главами правительств. Булганин сказал, что он считает необходимым в конце заседания поговорить об этих трех вопросах. Н. А. Булганин напомнил эти вопросы: первый — о прекращении «холодной войны» и укреплении доверия между государствами, второй вопрос — о политике нейтралитета и третий — вопросы Азии и Дальнего Востока.

Затем Н. А. Булганин перешел к германскому вопросу. Он сказал, что германскую проблему нельзя рассматривать вне связи с ремилитаризацией Западной Германии и с ее участием в военных блоках. Объединение Германии зависит от того, какими путями будет развиваться Западная Германия, превратится ли она в милитаристское государство, участвующее в военных группировках, или будет избран иной, миролюбивый путь развития, который будет соответствовать национальным интересам немецкого народа и поведет к объединению Германии как миролюбивого и демократического государства.

Глава Советской делегации указал, что при нынешней обстановке Советское правительство считает, что Западная Германия вступила в Североатлантическую группировку и в Западноевропейский союз, а парижские соглашения ратифицированы. Мы не ставим сейчас вопроса о расторжении парижских соглашений и о выходе Западной Германии из указанных группировок, заявил Н. А. Булганин, так как это было бы совершенно нереальным.

Он указал далее, что, поскольку теперь еще не созрели условия, позволяющие осуществить восстановление единства Германии, эта задача должна решаться иначе, должна решаться временем, постепенно шаг за шагом.

Н. А. Булганин подчеркнул, что включение той или иной части Германии, или же всей Германии в группировки одних государств, направленные против других государств, не может содействовать укреплению доверия между государствами.

В связи с этим в некоторых выступлениях на Совещании ставился вопрос о гарантиях безопасности Советского Союза.

(Окончание на 2-й стр.).

Совещание Глав правительств четырех держав

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Мы хотим, сказал по этому поводу Н. А. Булганин, внести ясность в вопрос о гарантиях. Предложение о гарантиях понятно, когда речь идет о слабом государстве, не способном в военном отношении постоять за себя. В данном случае говорят о гарантиях для Советского Союза. Совершенно понятно, что всякие предложения на этот счет не имеют под собой никаких оснований.

Глава Советской делегации сказал, что, по ее мнению, надо искать решения, исходя из учета существующих обстоятельств. Начнем, сказал он, с того, чтобы ослабить напряженность между сложившимися в Европе группировками государств. Не освобождая страны—участницы этих группировок от обязательств по существующим договорам и соглашениям, по нашему мнению, следовало бы договориться о том, что указанные страны будут воздерживаться от применения вооруженной силы друг против друга и разрешать все споры мирными средствами. Это было бы первым шагом на пути создания системы коллективной безопасности в Европе. Участие в этом деле, впредь до объединения Германии, обеих частей Германии—Германской Федеральной Республики и Германской Демократической Республики—способствовало бы устранению недоверия между государствами, а тем самым и создавало бы предпосылки для окончательного урегулирования германской проблемы. С другой стороны, участие обеих частей Германии в создании системы коллективной безопасности в Европе будет содействовать их сближению на почве совместной работы по укреплению мира в Европе, что является особенно важным для достижения единства Германии на миролюбивых и демократических началах.

Дальнейшим шагом, продолжал Н. А. Булганин, была бы ликвидация существующих группировок государств и их замена общеевропейской системой коллективной безопасности. Таким образом, такое препятствие к объединению Германии, как участие Западной Германии в указанных военных группировках, было бы устранено и была бы создана атмосфера, благоприятная для объединения Германии.

Указав, что сама жизнь диктует необходимость сближения Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики, которое наилучшим образом способствовало бы достижению задачи воссоединения Германии, Н. А. Булганин сказал, что Советское правительство готово, со своей стороны, сделать все от него зависящее в этом направлении.

В заключение Н. А. Булганин указал, что в выступлениях на Совещании были высказаны заслуживающие внимания соображения о порядке проведения общегерманских выборов, которые несомненно имеют значение и должны быть рассмотрены в соответствующий момент, причем с особым вниманием и уважением следует отнестись к мнению и предложениям самих немцев. Н. А. Булганин выразил надежду, что согласование точек зрения по вопросам, касающимся порядка проведения общегерманских выборов, не составит затруднений, поскольку будут приняты совместные меры по созданию необходимой обстановки.

После Н. А. Булганина выступил Д. Эйзенхауэр, высказавший точку зрения делегации США.

Он прежде всего остановился на вопросе о Североатлантическом союзе (НАТО). По его мнению, этот союз является орудием мира. Напомнив о том, что в декабре 1950 года или в январе 1951 года он вернулся в Европу в качестве главы штаб-квартиры вооруженных сил Североатлантического союза, Эйзенхауэр сказал, что он принял этот пост потому, что считал Североатлантический союз орудием мира. Он добавил, что

достаточно видел войны и никогда не согласился бы с принятием командования, если бы считал, что Североатлантический союз готовит войну, а не служит делу мира. Он заявил, что договоры, которые создают страны Североатлантического союза, направлены против агрессии—агрессии извне или даже со стороны стран—участников договора.

Касаюсь включения Западной Германии в Североатлантический блок, Эйзенхауэр сказал, что существуют известные ограничения ее военного потенциала и ее вооруженных сил, которые не могут действовать ни в каком случае отдельно, самостоятельно.

Указав, что США являются участником НАТО, Эйзенхауэр заявил, что США никогда не станут стороной в агрессивной войне и что США верят в переговоры, в дружественные совещания.

Выступивший затем Э. Фор заявил, что система, предложенная Советской делегацией, не только откладывает восстановление Германии на какой-то срок, но даже не дает возможности определить этот срок. По мнению Фора, для того, чтобы согласиться на такую задержку, необходимы условия, которые сейчас не существуют. Одно из этих условий заключается в том, чтобы было желание определить этот срок, ибо если это не будет сделано, то объединение Германии будет откладываться до бесконечности и таким образом будет исключено.

Фор заявил, что, поскольку восстановленная Германия останется в системе атлантических соглашений и принимая во внимание, что эти соглашения являются оборонительными и что западные державы не требуют от СССР, чтобы он основывался на этих соглашениях, можно на основе предложения, высказанного Иденом, добиться более скорого решения по вопросу о восстановлении Германии.

В конце заседания Н. А. Булганин отметил, что он считает ценным и полезным состоявшийся обмен мнениями, и сделал некоторые замечания относительно того, что было сказано по вопросу о НАТО. Н. А. Булганин выразил признательность за весьма важное заявление президента Эйзенхауэра относительно его позиции и позиции его правительства в вопросе о войне. Н. А. Булганин сказал, что это заявление президента США имеет весьма большое значение для дела мира среди народов.

Мы, советские руководители, заявил Н. А. Булганин, знаем г-на Эйзенхауэра как полководца и солдата и как президента великого государства и верим его заявлениям. Но после него в Европе были другие военные лидеры, заявления которых нам всем хорошо известны. Они далеки от благородных слов г-на Эйзенхауэра. Я считаю нужным здесь это сказать.

Далее Н. А. Булганин привел пример, показывающий всю обоснованность тревоги и настороженности Советского Союза в вопросе о НАТО. Как известно, СССР предпринимал попытки вступить в эту организацию. Но ему было в этом отказано. Это лишнее подтвердило подлинные цели НАТО, и СССР сделал вывод, что речь идет не только о тех задачах НАТО, о которых здесь говорили. Что же касается Варшавского пакта, то он действительно является оборонительным, ибо был создан после того, как развернулась деятельность НАТО.

В конце заседания Главы правительств решили, что рассмотрение германского вопроса должно быть продолжено на завтрашнем заседании четырех министров иностранных дел, с тем, что Главы правительств позже вернутся к дискуссии по германскому вопросу.

Следующее заседание Глав правительств четырех держав состоится 20 июля в 4 часа дня. Заседание министров иностранных дел состоится утром.

ЖЕНЕВА, 20 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня днем состоялось очередное заседание Совещания Глав правительств четырех держав. В заседании приняли участие все члены делегаций СССР,

США, Англии и Франции. В зале присутствовали советники и эксперты делегаций.

Председательствовал А. Иден. Он предложил, в соответствии с рекомендацией министров иностранных дел четырех держав, приступить к обсуждению второго пункта повестки дня Совещания—вопроса о европейской безопасности.

Первым взял слово по этому вопросу Н. А. Булганин. Глава Советской делегации указал на большое значение, которое Советское правительство придает вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Советское правительство, сказал он, убеждено в том, что только совместные усилия всех государств Европы, больших и малых, способны обеспечить безопасность для европейских народов. В то же время поддержка мира в Европе имеет решающее значение и для обеспечения всеобщего мира.

Н. А. Булганин напомнил, что СССР высказывается за то, чтобы в системе коллективной безопасности в Европе приняли участие европейские государства и США.

—По нашему мнению,—продолжал Н. А. Булганин,—в этой системе коллективной безопасности должны принять участие Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика, а после объединения Германии ее участником могла бы стать единая Германия. Чтобы облегчить возможность заключения соглашения по этому важному вопросу, Советское правительство внесло на Совещании предложение, чтобы создание системы коллективной безопасности в Европе было расчленено на два периода.

В течение первого периода, продолжал Н. А. Булганин, государства не освобождались бы от обязательств, принятых ими по существующим договорам и соглашениям, но они были бы связаны обязательством воздерживаться от применения вооруженной силы и были бы обязаны разрешать все споры, которые могут возникнуть между ними, мирными средствами. В течение же второго периода государства приняли бы на себя по соответствующему договору в полном объеме обязательства, связанные с созданием системы коллективной безопасности в Европе, причем одновременно и полностью прекратили бы свое действие, как Североатлантический договор и Парижские соглашения, так и Варшавский договор. Указанные договоры и соглашения были бы ликвидированы и заменены общеевропейской системой коллективной безопасности.

Н. А. Булганин указал, что советское предложение облегчает возможность достижения необходимого соглашения, так как, с одной стороны его осуществление обеспечивает создание подлинной безопасности для европейских народов и, с другой стороны, считается с тем фактом, что в настоящее время ряд европейских государств связал себя обязательствами по существующим договорам и соглашениям.

Н. А. Булганин заявил, что Советская делегация вносит на рассмотрение Совещания предложение по вопросу о создании общеевропейской системы коллективной безопасности. Это предложение, сказал он, содержит основные принципы соответствующего договора. Достижение соглашения по этим принципам облегчит договоренность и по другим вопросам, которые могут возникнуть в ходе обсуждения такой важной проб-

лема, какой является проблема создания эффективной системы общеевропейской безопасности.

Н. А. Булганин заявил, что текст упомянутого проекта основных принципов общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе передается Главам правительств США, Франции и Великобритании.

Затем сделал заявление Эйзенхауэр.

Он заявил, что Главным пунктом расхождения между Советской делегацией и делегацией США по обсужденному вопросу является вопрос о срочности, с какой следует подойти к воссоединению Германии. По мнению Эйзенхауэра, начинать с создания пакта безопасности и не пытаться использовать все методы для воссоединения Германии не следует. Я допускаю, заявил Эйзенхауэр, что наши советские коллеги изучили этот вопрос более тщательно, чем мы, но считаю, что было бы неразумным не создать аппарат, который занялся бы вопросом об объединении Германии.

Эйзенхауэр заявил в заключение, что это все, что он хотел сказать в настоящее время, ибо никто больше, чем Американская делегация, не мог бы приветствовать заявление Советской делегации о том, что нужно стремиться добиться мира для всех, а не только для части стран.

Глава Французской делегации Э. Фор заявил, что он, как и Президент Эйзенхауэр, считает, что проблема безопасности связана с проблемой объединения Германии.

Далее Э. Фор изложил свои замечания в отношении предложений Советской делегации по вопросу о создании системы европейской безопасности. Фор заявил, что он, конечно, понимает, в каком духе маршал Булганин сделал свое предложение, и что он приветствует этот дух и благодарит за то, что Советская делегация снова определенно проявляет откровенное желание добиться создания эффективной системы безопасности. Однако, по мнению Фора, советские предложения создают некоторые затруднения на пути к решению этой задачи.

Далее выступил А. Иден. Он заявил, что Английская делегация готова присоединиться ко всем предложениям по вопросу об обеспечении безопасности, которые ведут к увеличению доверия между государствами в Европе. По словам Идена, этой целью служит английское предложение о заключении пакта с участием четырех держав—участниц данного Совещания и объединенной Германии. Такой пакт, заявил Иден, предвидит, как и советские предложения, взаимопомощь государств, если одно из них станет жертвой нападения со стороны другого. Иден высказал мнение, что участие в пакте пяти названных держав обеспечивает решение поставленной задачи и может служить гарантией безопасности также и меньших государств. Однако, добавил он, Английская делегация готова рассмотреть вопрос об увеличении числа стран—участниц пакта, исходя, однако, из того, что пакт не должен охватывать все страны Европы.

Иден добавил, что он согласен с Президентом Эйзенхауэром и с Э. Фором в том, что не следует пытаться создавать систему безопасности до тех пор пока Германия продолжает оставаться разделенной. Но ввиду расхождения во мнениях по этому вопросу, кото-

рое здесь выявилось, сказал Иден, может быть было бы полезно изучить вопрос о создании пакта безопасности и о воссоединении Германии одновременно при том, однако, условии, что этот пакт не будет широким, поскольку это могло бы чрезмерно задержать присоединение Германии к пакту.

Затем вновь взял слово Н. А. Булганин, который сделал несколько замечаний по поводу изложенных представителями США, Франции и Англии точек зрения.

Н. А. Булганин заявил, что основное его замечание состоит в том, что Советская делегация не хотела бы открывать дискуссию по германскому вопросу, который вчера был уже обсужден.

—Нам кажется,—заявил Н. А. Булганин,—что по этому вопросу вчера было сказано все, и наши точки зрения изложены довольно определенно. Сегодня же мы обсуждаем, с нашего общего согласия, второй вопрос—о системе безопасности в Европе.

Касаюсь заявлений о том, что германский вопрос и вопрос о создании системы коллективной безопасности в Европе имеют связь между собой, Н. А. Булганин сказал, что это неоспоримо и об этом говорится в преамбуле советского проекта общеевропейского договора. Однако это вовсе не означает, что германский вопрос и создание системы коллективной безопасности являются одним вопросом. Это два вопроса.

Н. А. Булганин заявил, что Советская делегация, конечно, не претендует на то, что ее предложения по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе являются вполне не совершенным документом.

—Мы готовы,—сказал он,—рассмотреть все предложения, которые в той или иной мере способствовали бы совершенствованию наших предложений, в частности, мы хотим отметить ценные предложения А. Идена. Советская делегация не представляет себе дела так, что система коллективной безопасности должна охватить сразу все европейские государства. Вероятно, в этом отношении будет какая-то последовательность, и с этой точки зрения замечания, высказанные А. Иденом, являются очень интересными и заслуживают внимания.

Н. А. Булганин заявил, что Советская делегация готова рассмотреть и изучить вместе со своими коллегами и другие замечания с тем, чтобы сделать советские предложения более совершенными.

Д. Эйзенхауэр заявил, что следует тщательно изучить проект общеевропейского договора о создании системы коллективной безопасности в Европе, представленный Советской делегацией.

—Я лично,—сказал Президент,—беседовал, кажется, со всеми членами Советской делегации, которые имеют другую точку зрения, чем мы, и я убежден, что они желают мира так же искренне, как и мы. Проблема заключается в том, чтобы согласовать различные точки зрения высказанные на Совещании.

В заключение Главы четырех правительств приняли согласованное решение о том, чтобы министры иностранных дел собрались завтра на заседание с тем, чтобы установить, смогут ли они подготовить детальные предложения, которые должны явиться директивой при обсуждении вопроса о европейской безопасности и германской проблемы.

На этом заседании закрылось.

Навстречу Дню железнодорожника

ПАРОВОЗНИКИ ЭКОНОМЯТ УГОЛЬ

Передовые паровозные бригады депо ст. Сызрань 1-я возглавляют социалистическое соревнование за скоростное вождение тяжелых поездов, экономию топлива, за достойную встречу традиционного праздника—Всесоюзного дня железнодорожника. В эти дни многие паровозные бригады достигли улучшения своих производственных показателей. Обеспе-

чивая успешное продвижение грузов для народного хозяйства, машинисты тт. Гуляев, Журкин, Савельев водят тяжеловесные поезда с превышением технической скорости. На их счету много сэкономленного топлива. Бригадой тов. Гуляева сэкономлено свыше 18 тонн угля, бригадой тов. Савельева—сколо 20 тонн, а бригадой тов. Журкина—23 тонны. Брига-

да старшего машиниста тов. Лекарева сэкономила свыше 30 тонн топлива.

За высокие показатели в социалистическом соревновании в честь Дня железнодорожника по итогам минувшего месяца на паровозе, где старшим машинистом тов. Лекарев, прикреплена почетная эмблема «Лучший паровоз депо».

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ ТРУДИТЬСЯ НАД ПРЕТВОРЕНИЕМ В ЖИЗНЬ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЛЕНУМОМ ЦК КПСС!

В честь XX съезда партии

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» с большим воодушевлением встретили решения июльского Пленума ЦК КПСС. Задачи, поставленные в решении Пленума о подъеме промышленности, они восприняли как боевую программу борьбы за дальнейшее увеличение продукции.

19 июля на заводе состоялось собрание партийного и профсоюзного актива, обсудившее итоги работы коллектива завода за первое полугодие 1955 года и ход выполнения плана организационно-технических мероприятий. С докладами выступили директор завода тов. Султанов и главный инженер тов. Нежаев. Обсуждая свои задачи в свете постановления Пленума ЦК КПСС, коммунисты и члены профсоюза вскрывали резервы увеличения выпуска продукции для предприятий нефтяной промышленности. Начальники цеха тов. Харитонов, бригадир котельщиков тов. Антипин, электросварщик тов. Ефимов говорили о необходимости механизации в цехе металлоконструкций подачи металлического листа на обработку, об облегчении этой трудоемкой работы. Они указывали, что имеющийся на заводе кран не усовершенствован и плохо используется, и предложили быстрее его ввести в действие.

Горячо одобряя решения Пленума ЦК КПСС, рабочие и инженерно-технические работники завода все шире развертывают борьбу за претворение их в жизнь. Они берут на себя повышенные обязательства по достойной встрече XX съезда КПСС.

Две бригады рабочих цеха металлических конструкций работают на монтаже буровых вышек на нефтепромыслах Куйбышевской области. Горячо восприняв указание партии о механизации и ускорении вышечной-монтажных работ, они борются за досрочное выполнение заданий. Так, бригада, руководимая мастером тов. Варламовым, обязалась июльский план выполнить на 130 процентов, сдать в июле в эксплуатацию три комплекта лафетных блоков и до 25 августа подготовить к сдаче еще три таких же комплекта. Она вызвала на социалистическое соревнование бригаду, возглавляемую начальником цеха тов. Рябовым.

Среди рабочих завода в эти дни развертывается социалистическое соревнование в честь XX съезда партии.

И. Григорьев,



На предприятиях города агитаторами проводятся читки и беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС.

НА СНИМКЕ: мастер механического цеха завода самоходных комбайнов тов. Сальников проводит читку постановления Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства».

Фото В. Хуртина.

Решения партии вдохновляют на доблестный труд

С большим воодушевлением встретили гидротурбиностроители постановление Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства».

В первом механическом цехе организовано девять групп, по 12—15 человек в каждой, в которых проходит изучение постановления Пленума ЦК КПСС о подъеме социалистической промышленности. Группами руководят коммунисты и передовики цеха: начальник участка механической обработки тов. Луковцев, старший мастер тов. Долганов, мастер отдела технического контроля тов. Туркин, мастер тов. Фирсов, секретарь парторганизации тов. Синайский и другие. Через день в группах они проводят читки и беседы, детально знакомя рабочих с постановлением Пленума и докладом Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина.

Решения партии о новом подъеме промышленности и созыве очередного XX съезда Коммунистической партии Советского Союза находят горячее одобрение рабочих, инженерно-технического персонала и служащих предприятия воодушевляют их на повышение производительности труда, внедрение новой техники и улучшение организации производства.

Рабочие и инженерно-технические работники первого механического цеха в честь XX съезда партии обязались в июле дать сельскому хозяйству досрочно 1.000 приспособлений к зерновым комбайнам для раздельной уборки кукурузы. Коллектив цеха

обещает 22 июля, на девять дней раньше срока, заготовить детали для сборки этих приспособлений.

Передовики коллектива проявляют инициативу в повышении производительности труда. Рационализаторы слесари тт. Веденин и Чистяков предлагают внедрить усовершенствование для изготовления пружек транспортера; начальник бюро технического контроля цеха тов. Грозберг советует применить при приемке деталей целый ряд специальных шаблонов и макетов, что значительно ускорит процесс приемки и позволит избежать подгонки деталей, на которую расходуется немало времени.

В целях совершенствования производства, повышения производительности труда и ускорения выпуска деталей в цехе устанавливаются три новых токарных и два вертикально-сверлильных станка. Коллектив цеха настойчиво ищет пути улучшения организации производства с тем, чтобы достойно выполнить задание текущего года, внести свой вклад в дело подъема народного хозяйства страны.

С огромным подъемом изучают материалы июльского Пленума ЦК КПСС и развертывают борьбу за выполнение задач, поставленных партией, рабочие и инженерно-технические работники других цехов гидротурбинного завода. Высокими показателями в труде, увеличением выпуска продукции, повышением производительности труда они готовы встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

К. Иванов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ШАХТЕРОВ

Коллектив передовой на Кашпирском руднике шахты № 5/6, вдохновляемый решениями июльского Пленума ЦК КПСС, пересмотрел свои обязательства в честь XX съезда партии и принял на себя новые, повышенные. Он обязался план восьми месяцев по добыче топлива выполнить на 25 дней раньше срока, к 5 августа.

Улучшая работу по графику цикличности, шахтеры обещали к своему празднику — Дню шахтеров — дать сверх плана 26 тысяч тонн сланца и сделать 350 пегонных метров проходки штрека. План восьми месяцев проходки выработки решено завершить к 10 августа,

повысить производительность труда против плановой на 10 процентов. Борясь за эти обязательства, коллективы участков и смен развертывают социалистическое соревнование, ищут пути повышения выработки топлива.

Передовики шахты, рационализаторы и изобретатели, критически обсуждая работу по внедрению прогрессивного опыта, настоятельно требуют внимательного отношения к их инициативе. Вскрывая недостатки, они вносят свои предложения по улучшению применения передовых методов труда и использования техники. Например, слесарь тов. Лаврентьев предложил новый способ отделения и переноски скребковой цепи транспортера, что облегчит

и ускорит эту трудоемкую операцию.

Совершенствуя добычу сланца на своей шахте, передовые навалотбойщики оказывают помощь и делятся опытом с навалотбойщиками шахты № 1. Недавно на участках этой шахты побывали навалотбойщики тт. Казakov, Рожин, Шевцов, Коблов, Кологреев, братья Уваровы и другие. Они познакомились с работой навалотбойщиков шахты № 1 и показали практически, как надо работать. Их опыт сейчас применяют другие шахтеры.

Шахтеры полны решимости встретить очередной XX съезд партии новыми успехами в применении прогрессивных методов добычи сланца. Г. Михайлов.

Беспокойный характер

Шумно на ст. Батраки. Днем и ночью на механизированной горке сортируются разборочные поезда, не умолкают свистки паровозов, лязганье колес о стальные рельсы.

...Состав медленно выводится на горб горки. И когда последний вагон достигает границы, где начинается роспуск, в светофоре загорается красный свет.

Роспуск идет плавно, равномерно. Тяжело нагруженные вагоны притормаживаются замедлителями при помощи воздушной магистрали. А направление вагонов на назначенный путь регулируется стрелкой, которая передвигается механически. Компрессорные, электрические и радиостановки облегчают напряженный труд железнодорожников и его безопасность.

Этот важнейший участок механической части горки доверен трудолюбивому человеку, коммунисту Андрею Алексеевичу Лащенкову.

* * *

Андрей Алексеевич Лащенков прошел славный трудовой путь и заслуженно считается на ст. Батраки одним из трудолюбивых работников.

33 года своей жизни он посвятил транспорту, около двадцати из них работает на механизированной горке. За долготелую и безупречную работу на транспорте он награжден орденом Ленина, медалями, значками.

Много труда вложил тов. Лащенков в механизацию горки. Здесь теперь не то, что было в 1936 году. Руками Андрея Алексеевича и его товарищей установлены мощные компрессоры и замедлители, обширная воздушная магистраль и т. д. С тех пор перерабатывающая способность горки увеличилась в несколько раз.

— Беспокойный характер у Андрея Алексеевича, — говорят работники станции. — Отличительная его черта — искать и внедрять что-либо новое, передовое.

Механическая часть, где Андрей Алексеевич работает главным механиком, по существу превратилась в бюро рационализации. Кроме самого тов. Лащенкова, рационализацией занимаются мастер тов. Голоднов, старший машинист тов. Кубасов, машинист тов. Еремин и некоторые другие. Это по их предложению на горочной вытяжке, на переездах, в будках стрелочников установлены контрольные автоматические светофоры. Они сделали водогон для откачки воды со стрелочных переводов и автоматический выключатель воздухопровода на льдопункте и многое другое. Только в 1954 году коллектив механической части горки внес 15 рационализаторских предложений, из которых пять принадлежат тов. Лащенкову.

С. Варламов.

Первый хлеб государству

Колхозы Сызранского района, начав массовую уборку урожая, приступили к сдаче зерна первого обмолота государству. Первым в районе начал хлебодачу образцовый колхоз «Победа Октября». 19 июля он на подсоб-

Изучив решения июльского Пленума ЦК КПСС, тов. Лащенков стал работать еще лучше. Он ищет новые пути повышения производительности труда.

Коллектив, которым руководит Андрей Алексеевич, вот уже несколько лет подряд обеспечивает бесперебойную работу механизмов горки. И каждый раз, когда в профсоюзной организации рассматриваются итоги соревнования, коллективу механической части горки неизменно присуждается первое место.

Андрей Алексеевич пользуется высоким доверием в рабочем коллективе и в партийной организации станции. Его избрали заместителем секретаря партбюро, членом месткома профсоюза. Он избран членом Октябрьского райкома партии. И всюду тов. Лащенков горит на работе. То ему поручают подготовить вопрос к заседанию партбюро, то направляют в подшефный колхоз, просят навестить больного члена профсоюза... Он успевает везде.

В своем коллективе тов. Лащенков показывает себя умелым организатором и воспитателем. Сам дисциплинированный, он требует этого и от своих подчиненных. Являясь агитатором, он воспитывает людей в духе неуклонного исполнения служебного долга и здорового поведения в быту. Сейчас он разъясняет рабочим решения июльского Пленума ЦК КПСС, знакомит их с докладом Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина.

— Лащенков у нас главный шеф в колхозе «Борец», — говорят в партбюро станции. И на самом деле, ему, как члену партбюро, поручено поддерживать постоянную связь с подшефным колхозом.

В прошлом году он побывал в колхозе семь раз и в этом году уже четыре раза. И не просто побывал, а изучал там нужды, присутствовал на общих собраниях правления. Выполняя просьбу колхоза, механическая часть горки своими силами изготовила многие детали оборудования мельницы, навесы к дверям строящегося свинарника, стан для циркульной пиломатериалы. Помогли в ремонте сельскохозяйственного и в оборудовании колхозной кузницы.

Солидный возраст не мешает Лащенкову учиться, повышать свой политический уровень. Он учится в райпартшколе, читает периодическую и художественную литературу.

Примерно трудится и активно участвует в общественной работе коммунист А. А. Лащенков. Все свои силы и знания он отдает беззаветному служению социалистической Родине.

С. Варламов.

По материалам „Красного Октября“

„О возможностях, которые не используются“

На корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком в газете за 8 мая, сообщая, что правлением облпромсовета перед Куйбышевским облисполкомом поставлен вопрос о выделении для артели «Красный мебельщик» с участков Сызранского гортопа 600 кубометров леса.

С получением артелью лесоматериалов правлением облпромсо-

ветского пункта Сызранского пункта «Заготзерно» сдал первые три тонны ржи.

20 июля первые 1000 килограммов ржи сдал государству Кашпирский колхоз имени Жданова.

та будет пересмотрен ассортимент изготавливаемой мебели артели «Красный мебельщик». Увеличится, в частности, выработка шкафов, столов и стульев.

Для оказания помощи артели командирован инженер производственного отдела.

А. Егоров,
председатель правления облпромсовета.

Окончание строительства Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина

Полностью завершено строительство Дворца науки и культуры имени И. В. Сталина—дара Советского Союза народной Польше. 21 июля в Варшаве состоялась торжественная передача Дворца польскому правительству.

Полезная площадь этого величественного сооружения равняется 113,5 тысячи квадратных метров. Площадь, занимаемая сооружениями Дворца — 10,5 гектара.

В здании Дворца около трех тысяч помещений. Одновременно здесь могут работать, отдыхать и развлекаться до 20 тысяч человек.

В здании имеются книгохранилище более чем на 120 тысяч томов, помещения для ресторанов и столовых. Во Дворце разместятся Польская Академия Наук, Общество по распространению научно-технических знаний, институт общественных наук. Зал конгрессов, рассчитанный на 3500 мест, оборудован специальными установками звукозаписи и переводов.

Во Дворце действуют 33 лифта и подъемника различного назначения, 7 радиоузлов.

Во Дворце оборудованы два кинозала по 440 мест каждый, лекционный зал, аудитория академии наук на 560 мест, концертный зал, драматический театр на 765 мест, молодежный и кукольный театры.

В специальном корпусе для занятий молодежи также имеется много хорошо оборудованных комнат, читальные и выставочные залы, зимний сад, машинный зал для занятий техникой.

На территории Дворца сооружен музей техники с 16-ю выставочными залами.

Ежедневно Дворец науки и культуры имени Сталина посещают многочисленные экскурсанты. Даже беглый осмотр внутренних помещений Дворца занимает не менее 3—4 часов.

Польский народ выражает искреннюю благодарность Советскому Союзу за великий дар, видя в нем яркое проявление нерушимой польско-советской дружбы. В вестибюле главного входа золотыми буквами высечены знаменательные слова: «Дворец науки и культуры имени Иосифа Сталина будет на вечные времена символом нерушимой дружбы польского народа с народом Союза Советских Социалистических Республик».

(ТАСС).

Рост благосостояния трудящихся Чехословакии

Народно-демократическая власть Чехословакии проявляет постоянную заботу об улучшении жизни народа. Завершение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства Республики (1949—1953 годов) способствовало дальнейшему росту жизненного уровня народа. Успешное выполнение пятилетнего плана позволило провести в Чехословакии плановое снижение розничных цен на промышленные товары и продукты питания. За последние два с половиной года цены в Чехословакии снижались четыре раза, что дало населению ежегодную выгоду в сумме более 12 миллиардов крон. В прошлом году реальная заработная плата рабочих и служащих возросла на 20 процентов. В итоге четырехкратного снижения цены на многие промышленные и продовольственные товары снижены в полтора, два и даже в три раза по сравнению с июнем 1953 года, когда в Чехословакии была проведена денежная реформа. Повысился спрос населения как на продукты питания, так и на промышлен-

ные товары. В прошлом году, например, в республике было продано 120 тысяч электрических стиральных машин, в 15 раз больше, чем в 1952 году, на 70 процентов больше было продано швейных машин, на 60 процентов больше велосипедов и т. д.

В республике ведется также широкое жилищное строительство. За годы первой пятилетки трудящиеся получили свыше 131 тысячи квартир.

Народно-демократическое государство проявляет большую заботу о престарелых, инвалидах, о нетрудоспособных, полностью беря их на свое попечение.

В соответствии с конституцией, принятой в мае 1948 года, в Чехословакии для всех граждан введена бесплатная медицинская помощь. Рабочие и служащие имеют право на оплачиваемый отпуск. Профсоюзы и органы социального обеспечения ежегодно предоставляют трудящимся около 300 тысяч путевок в дома отдыха и санатории.

(ТАСС).

ДАННЫЕ О ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ЗЕМНОГО ШАРА

Секретариат ООН опубликовал доклад, в котором говорится, что численность населения земного шара в середине 1954 года составляла 2 миллиарда 528 миллионов 300 тысяч человек, на 35 миллионов больше, чем в предыдущем году. Численность населения по континентам составляет: Африка—216 миллионов, Северная Америка—233 миллиона, Южная Амери-

ка—121,1 миллиона, Азия (исключая СССР, но включая данные о населении Китая в 1948 году) — 1 миллиард 323 миллиона, Европа (исключая СССР)—406,5 миллиона человек, Океания — 14,2 миллиона.

Численность населения СССР секретариат ООН определяет в 214,5 миллиона человек.

(ТАСС).

На строительстве Дома культуры шахтеров

В поселках Кашпирского рудника строительные работы в полном разгаре. На центральном участке сооружаются пять жилых домов, а в районе шахты № 3 — восемь домов. Общая площадь вновь возводимых жилищ — 5700 квадратных метров, из них больше 3,5 тысячи будет сдано под заселение уже в нынешнем году.

Одновременно, с неослабевающими темпами продолжаются работы по строительству Дома культуры для шахтеров. Это будет трехэтажное здание. В нем разместятся: зрительный зал на 420 мест, физкультурный зал, библиотека с читальным залом, десять комнат для занятий кружков художественной самодеятельности и две—для пионеров, душевые комнаты для артистов и кружковцев, буфет и другие помещения.

На строительстве Дома культуры сейчас занято 120 человек. Камеников здесь уже давно не видно, они уступили свое место штукатурам. Бригада Гончарова, завершив свою часть работы в зрительном зале, сейчас штукатурит сцену. В июне выполнение норм этой бригадой превышало 190 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Кузнецова сейчас занята на отделке фасада. С ней соревнуется бригада Жарковой, которой за успешную работу в июне присужден почетный вымпел рудоуправления.

Малыры приступили к покраске дверей и оконных рам. Паркетчики набирают шашечные полы в лекционном зале, в библиотечной комнате и других помещениях.

Особенно интересна работа бригад лепщиков во главе с Лазаревым. Они отливают архитектурные орнаменты, детали и устанавливают их на место. Уже теперь можно видеть нарядные лепные карнизы и розетки в фойе, а в зрительном зале весь потолок покрывается высокохудожественной лепкой. На фасаде Дома культуры шахтеров лепной Герб Союза Советских Социалистических Республик.

М. Арнольдов.

Выставка швейных изделий в клубе

При клубе имени Варламова пятый год работает кружок кройки и шитья, которым руководит опытный мастер А. Я. Маршова. Кружок пользуется большой популярностью среди домохозяек, членов семей железнодорожников.

На днях в клубе состоялся третий в этом году выпуск слушателей. За шесть месяцев регулярных занятий 50 членов кружка научились кроить и шить разнообразные изделия, приобрели некоторые навыки в выборе фасонов.

К выпуску была организована выставка работ кружковцев. Комиссия из представителей общественности дала высокую оценку большинству экспонатов.

Наиболее удачными по выбору модели и исполнению признаны швейные изделия работницы Лялиной, ученицы школы № 9 Морозовой, домохозяйки Бобковой, Сарапаевой, Андоськиной и других.

Сейчас в кружке кройки и шитья занимаются около 200 женщин. Для удобства слушателей занятия проводятся три раза в неделю в дневное и вечернее время.

Г. Филиппов.

На строительстве Куйбышевской ГЭС

Куйбышевская ГЭС—новостройка пятой пятилетки. Участвовать в ее сооружении — почетный долг молодежи. По путевкам комсомола на строительство гидроэлектростанции из Сызрани только за последние два месяца отправилось свыше 150 юношей и девушек.

Беседы на медицинские темы

Клещевой энцефалит и меры предосторожности против заболевания им

Клещевой весенне-летний энцефалит—очень тяжелое заболевание головного мозга. Возбудителем его является мельчайшее живое существо—микроб из группы вирусов. Размеры этих микробов—вирусов настолько малы, что они могут быть видны только при пользовании особым микроскопом с очень большим увеличением (до 100 тысяч раз).

Передатчиком вируса энцефалита является пастбищный клещ. Такие клещи встречаются и в нашей области. Самка его красного цвета с небольшим щитком на спине, самец—черный со щитком во всю спину, размером меньше самки. Обитают клещи этого вида в широколиственных и смешанных лесах с хорошо развитым подлеском и травой, особенно в местах с повышенной влажностью, большей частью на тропях и дорогах. Зимуют клещи в лиственной подстилке.

Питаются клещи кровью животных, человека и птиц. Обычно клещи заползают на траву, кусты, молодые деревья на высоту 25—100 сантиметров от земли, где и поджидают свою добычу.

Прицепившись к добыче, клещ долго ползает по ней в поисках места для присасывания. Обычно это волосистые участки тела, паховые области, складки кожи, ушные раковины. У человека чаще всего клещ присасывается на плече, груди, голове. Укус клеща незаметен.

Вирусом энцефалита клещ заражается при кровососании больных животных. Вирус сохраняется в нем в течение всей его жизни и может передаваться потомству. Вирус можно обнаружить не только у взрослого клеща, но также в яйцах, личинках и т. д.

Леса, в которых имеются клещи, зараженные вирусом клещевого энцефалита, являются постоянно действующими очагами заражения энцефалитом, если не соблюдать мер предосторожности. Человек может заболеть энцефалитом и не бывая в лесу, но получив заражение от клеща, занесенного из лесу с травой, цветами, хворостом и т. п. Может человек заразиться и через сырое молоко козы, больной клещевым энцефалитом.

Для защиты от нападения клещей, в лесу необходимо носить комбинезоны или мужскую одежду наглухо замкнутую, высокие сапоги, на голове—сетку Павловского или головной платок, а также применять отпугивающие и истребляющие клещей вещества: мыло «К», дуст ДДТ, дуст гексохлорана и т. д.

Людам, находящимся или работающим в лесу, необходи-

мо производить частые осмотры одежды, открытых участков тела, снимать и уничтожать обнаруженных клещей. Не менее двух раз в день следует также производить осмотр всего тела. Снятых клещей нужно сжигать или топить в керосине, но ни в коем случае не давить руками. Впившихся клещей предварительно следует смочить керосином, дегтем, любым маслом, жиром, а затем осторожно удалить. Застывший в коже хоботок клеща нужно удалить прокаленной на огне иглой, место укуса смазать иодом, прижечь ляписом или протереть спиртом. Руки после вытаскивания клеща нужно вымыть с мылом.

Скрытый период болезни, т. е. длительность времени от укуса клеща до начала заболевания, обычно равняется 10—15—20 дням. По истечении этого времени появляется общее недомогание, головная боль, общая слабость, лихорадочное состояние, иногда боли мышц шеи, рук, ног, в тяжелых случаях—высокая температура, иногда рвота, судорги, потеря сознания и мозговые явления. При тяжелом течении болезнь может закончиться смертью.

Чтобы предупредить заражение этой болезнью, при длительном пребывании в лесу лесорубов, строителей дорог, отдыхающих в пионерлагерях детей и т. п., занятые для их пребывания площадки необходимо совершенно очистить от травы, валежника, лесной подстилки, подлеска. Дорожки, тропинки нужно расширить до 1 метра, траву по краям регулярно скашивать и отбрасывать. Край площадки в радиусе 10—20 метров и тропы в радиусе 4—5 метров в районе пребывания людей следует опрыскивать или опылять дустом ДДТ или дустом гексохлорана. Обработку надо повторять через 7—10 дней. При использовании травы, веток для подстилки необходимо предварительно их прожечь на солнце в течение 3—4 часов или целого дня.

Лицам, направляемым на лесные работы в осенне-летний период в районы, неблагополучные по заболеванию энцефалитом, рекомендуется производить предохранительные прививки.

Применяя все меры предосторожности, человек предохранит себя от тяжелого заболевания, которое зачастую ведет к серьезным осложнениям с длительной нетрудоспособностью.

А. Чертова,
эпидемиолог городской санитарно-эпидемиологической станции.

Клубу нефтеперерабатывающего завода присуждено первое место

Подводя итоги творчества художественной самодеятельности рабочих и служащих предприятий нефтяной промышленности Куйбышевской области, обком профсоюза нефтяников присудил первое место клубу Сызранского нефтеперера-

батывающего завода и выдал ему денежную премию в размере 800 рублей.

Второе место и денежная премия в размере 600 рублей присуждены Сызранскому клубу нефтяников (бывший клуб «Второе Баку»).

16.345 человек посетили краеведческий музей

За шесть месяцев текущего года городской музей посетили 16.345 человек, в том числе экскурсионных 111 групп и 8952 учащихся.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый художественный фильм

«ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»

«Звезда»

Новый художественный фильм

«ДЕЛО ДОКТОРА ВАГНЕРА»

Заготконторе райпотребсоюза

требуются
работники на работу
по переработке и засолке
овощей и бондарей.
Оплата труда бондарей
сдельная.Справиться в конторе рай-
потребсоюза, улица Карла
Маркса, 7.